
       

          
         

1 
 

  
   

                
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ DO SUL – RS 

Processo Seletivo Público de Estagio- Edital Nº 001/2021 

CIEE/RS – Centro de Integração Empresa - Escola do Rio Grande do Sul 
Processo Seletivo Público de Estágio - 28 de junho de 2021 

 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Leia atentamente o texto. 

 

1. Cientistas do King’sCollege London, que dirigem um  
2. projeto de vigilância do coronavírus, afirmam que a covid- 
3. 19 está agindo de maneira diferente agora. Antes, febre,  
4. tosse contínua e perda de olfato e paladar eram os sinais  
5. mais reveladores de contaminação por coronavírus; mas,  
6. agora, as pessoas contaminadas têm se queixado mais  
7. frequentemente de sintomas de um resfriado leve, como   
8. dor de cabeça, dor de garganta e coriza.  
9. Os cientistas acreditam que a variante Delta, que se  
10. originou na Índia e vem se espalhando rapidamente  
11. desde o início de maio, pode estar por trás da mudança  
12. nos sintomas. Outra hipótese é o fato de pessoas mais  
13. jovens serem infectadas e serem mais propensas a  
14. sofrer apenas de um quadro leve. 
15. O principal autor do estudo, o professor Tim Spector,  
16. disse que as pessoas deveriam fazer o teste se acharem  
17. que estão resfriadas. Na opinião dele, isso ajudaria a  
18. conter qualquer possível disseminação da covid-19. 
 

Fonte:  Microsoft News - 13/06/2021 
 
 

01 – Qual é o gênero do texto? 
a) entrevista 
b) verbete enciclopédico 
c) notícia  
d) crônica literária 
e) sinopse 

 
 
02 – Considerando as informações do texto, assinale o 
TÍTULO mais adequado para a matéria: 

a) Manifestações da covid-19 mudaram; veja 
os principais sintomas 

b) Por que é importante usar álcool em gel 
para prevenir a covid-19 

c) Janssen adia envio de vacinas que 
chegariam ao Brasil na terça 

d) Características da variante Delta 
mudaram; veja as principais alterações 

e) Comissão aprova socorro a editoras e 
livrarias durante crise da covid-19 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
03 – De acordo com as informações do texto, 
cientistas do King’sCollege London afirmam que, 
atualmente, dentre os sintomas mais reveladores da 
Covid-19, estão: 

a) febre, tosse contínua e perda de olfato e 
paladar  

b) dor de cabeça, dor de garganta e coriza 
c) febre, dor de garganta e perda de olfato e 

paladar  
d) dor de cabeça, dor de garganta e perda de 

olfato 
e) tosse contínua, perda de paladar e diarreia 

 
 
04 – Que hipóteses os cientistas levantaram para 
tentar explicar a mudança de sintomas de Covid-19 no 
contexto investigado? 

a) a disseminação da variante Delta e a 
propensão de pessoas mais jovens a 
terem sintomas leves 

b) o aumento de pessoas vacinadas e a 
similaridade com sintomas de resfriado 

c) a combinação entre variantes e o 
adoecimento de idosos 

d) o excessivo atendimento a pacientes com 
suspeita de Covid-19 e a falta de 
vacinação 

e) a propensão de pessoas mais jovens 
terem sintomas leves e o alto nível de 
mortalidade nesse grupo 

 
 
05 – Assinale a palavra do texto que apresenta divisão 
silábica INCORRETA. 

a) di-ri-gem 
b) afir-mam 
c) pa-la-dar 
d) gar-gan-ta 
e) a-cha-rem 

 
 
06 – De acordo com as regras ortográficas vigentes da 
língua portuguesa, por que a palavra HIPÓTESE(l. 12) 
leva acento? 

a) Porque é um substantivo terminado em E. 
b) Porque é uma paroxítona terminada em E. 
c) Porque é uma proparoxítona, e todas as 

proparoxítonas levam acento. 
d) Porque é uma oxítona terminada em E. 
e) Porque é uma palavra átona. 
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07 – Assinale a palavra que leva acento segundo a 
mesma regra de acentuação que rege a grafia de 
possível (l. 18): 

a) dominó 
b) máquina 
c) amável 
d) chapéu 
e) saída 

 
 
08 – Assinale corretamente a classe gramatical e a 
classificação, quanto à flexão de número, da palavra 
LEVE (l. 7), nesse contexto de uso: 

a) verbo – infinitivo 
b) adjetivo – masculino 
c) verbo – plural 
d) adjetivo – singular 
e) verbo – singular 

 
 
09 – Assinale o termo a seguir que é um sinônimo de 
DIRIGEM (l. 1) nesse contexto de uso: 

a) enviam 
b) ensaiam 
c) comandam 
d) avaliam 
e) modificam 

 
 
10 – Qual é a função sintática de OS CIENTISTAS (l. 
9)? 

a) adjunto adverbial 
b) objeto indireto 
c) objeto direto 
d) sujeito 
e) artigo e substantivo 

 
 

INFORMÁTICA 

 
11 – Em se tratando de informática, temos que: 
 
I – O scanner é um periférico de saída 
II – O processador é considerado o cérebro do 
computador 
III – A velocidade de comunicação entre os 
componentes internos do processador tem como 
unidade de medida o Hertz 
 
Está(ão) correto(s): 

a) Apenas o item II 
b) Apenas o item III 
c) Apenas os itens I e III 
d) Apenas os itens II e III 
e) Todos os itens 

 
 
 
 

 
 
 
 
12 – No Windows 7, qual das alternativas está 
INCORRETA? 

a) A barra principal do Windows se chama barra 
de tarefas 

b) Selecionando-se uma pasta da área de 
trabalho e teclando-se Delete, a pasta é 
excluída definitivamente 

c) O botão desligar pode ser acessado através 
do botão Iniciar 

d) Podemos distinguir um simples ícone de um 
atalho por uma pequena seta que existe nos 
atalhos 

e) Para renomear um arquivo, basta selecioná-lo, 
teclar F2 e digitar o novo nome, seguido de 
Enter 

 
 
13 – No Windows 7, quais são as opções existentes ao 
clicarmos na seta ao lado do botão desligar? 

a) Fazer logon, trocar usuário, desbloquear, 
reiniciar e hibernar 

b) Hibernar, desbloquear, logoff, trocar de usuário 
e reiniciar 

c) Trocar usuário, reiniciar, fazer logoff, bloquear 
e suspender 

d) Reiniciar, hibernar, suspender, desbloquear e 
deslogar usuário 

e) Nenhumas das alternativas 
 
 
14 – No Excel 2007, o comando Congelar painéis se 
localiza em: 

a) Guia Inserir > Grupo Texto 
b) Guia Início > Grupo Edição 
c) Guia Revisão > Grupo Alterações 
d) Guia Layout da página > Grupo Configurar 

página 
e) Guia Exibição > Grupo Janela 

 
 
15 – No Word 2007, em qual guia se localiza a 
ferramenta Formatar Pincel? 

a) Início 
b) Inserir 
c) Formatar 
d) Layout da Página 
e) Configurar Página 
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MATEMÁTICA 

 

16 - A capacidade de um reservatório de água é de 5 
metros cúbicos; porém, já foram gastos três quartos da 
sua capacidade. Ainda restam, no reservatório, quantos 
litros de água? (Lembre-se de que um metro cúbico 
equivale a 1 000 litros). 

a) 1 250 
b) 3 750 
c) 2 350 
d) 2 750 
e) 4 250 

 
 
17 - O perímetro de um quadrado é de 56 centímetros; 
então, a sua área, em centímetros quadrados, é de: 

a) 144 
b) 169 
c) 196 
d) 225 
e) 256 

 
 
18 - Uma receita para bolo sugere que, para cada duas 
xícaras de farinha de trigo, utilize-se uma xícara e meia 
de açúcar. Se seguirmos a sugestão e utilizarmos seis 
xícaras de farinha de trigo, quantas xícaras de açúcar 
vamos utilizar? 

a) cinco xícaras 
b) nove xícaras 
c) seis xícaras e meia 
d) cinco xícaras e meia 
e) quatro xícaras e meia 

 
 
19 - A função do primeiro grau que passa pelos pontos 
A(4;1) e B(2;2) é representada pela seguinte lei de 
formação: 

a) y = x +3 
b) y = 0,2 x – 3 
c) y= - 0,5x + 3 
d) y = 0,5 x – 3 
e) y = - 0,2x +3 

 
 
20 - O vértice da parábola cuja lei de formação é  
 y = (x – 10)(x + 6) é o ponto: 

a) V(0;0) 
b) V(-10; 6) 
c) V(- 2; 64) 
d) V(2;- 64) 
e) V(10;- 6) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
21 – Dentre as questões da atualidade abordadas em 
muitos países, nos últimos tempos, está o 
desmatamento na Amazônia. O assunto voltou ao foco 
nesse mês de junho, em que é celebrado o Dia 
Mundial do Meio Ambiente. Em que dia de junho é feita 
essa celebração? 

a) 01 de junho 
b) 03 de junho 
c) 05 de junho 
d) 08 de junho 
e) 09 de junho 

 
 
22 – Segundo o site https://www.todamateria.com.br 
/atualidades-enem/, os Jogos Olímpicos de Verão 
2020 foram adiados em decorrência da pandemia. A 
realização dos jogos está agendada para o período 
compreendido entre 23 de julho e 8 de agosto de 2021. 
Em que país serão realizados os Jogos Olímpicos? 

a) Itália 
b) Japão 
c) Grécia 
d) Rússia 
e) Alemanha 

 
 
23 – A cidadania é constituída pela junção de uma 
série de direitos e deveres. Dentre as ações que 
inspiram o exercício da cidadania em nível municipal, 
NÃO consta: 

a) Organizar um observatório cidadão para 
acompanhar as metas municipais da 
Prefeitura. 

b) Monitorar as políticas públicas da cidade. 
c) Acompanhar as compras e licitações 

públicas. 
d) Ignorar as conferências temáticas ocorridas 

na cidade, pois isso é para os políticos. 
e) Solicitar ao Serviço de Informação ao 

Cidadão as informações públicas que 
desejar receber. 

 
 
25 – Como ajudar a desenvolver a consciência 
ecológica num maior número de cidadãos? 
I – Convidar outras pessoas para participar de eventos 
sobre a educação ambiental. 
II – Abordar o assunto em diferentes grupos e relatar o 
que você faz para preservar o meio ambiente. 
III –Convidar outras pessoas para agirem em conjunto, 
pois o trabalho coletivo gera mais mudanças. 
Qual a alternativa correta? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item III está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

https://www.politize.com.br/politicas-publicas-o-que-sao/
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26 – Devido à sua extensão, o Brasil foi dividido em 
cinco regiões. Qual a alternativa INCORRETA em 
relação às regiões e aos respectivos estados?  

a) Sul - Paraná 
b) Norte - Goiás 
c) Nordeste - Sergipe 
d) Sudeste - São Paulo 
e) Centro-Oeste - Goiás 

 
 
26 – Analise os itens sobre a geografia do Brasil. 
 
I - A extensão territorial do Brasil é de mais de 
8.000.000 quilômetros quadrados. 
II - O território brasileiro é banhado ao oeste pelo 
oceano Atlântico. 
III - O Brasil faz fronteira com quase todas as nações 
da América do Sul, exceto o Equador e o Chile.  
 
Qual a alternativa correta em relação aos itens acima? 

a) Todos os itens estão corretos. 
b) Apenas o item III está correto. 
c) Apenas os itens I e II estão corretos. 
d) Apenas os itens I e III estão corretos. 
e) Apenas os itens II e III estão corretos. 

 
 
27 – A cada dois anos, ocorrem eleições no Brasil. 
Para qual cargos NÃO haverá eleições em 2022? 

a) Presidente e Vice da República.  
b) Governador e Vice-Governador. 
c) Senadores e Deputados Federais. 
d) Deputados Estaduais e Federais  
e) Prefeitos, Vice-Prefeitos e Vereadores. 

 
 
28 – A primeira capital do Brasil foi Salvador; em 1763, 
foi transferida para o Rio de Janeiro; e, em 1960, para 
Brasília. 
Qual o presidente que fundou a cidade de Brasília e 
transferiu para lá a capital? 

a) Getúlio Vargas 
b) Ernesto Geisel 
c) Fernando Collor 
d) Juscelino Kubitschek 
e) Fernando H. Cardoso 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
29 – A educação ambiental corresponde aos 
processos por meio dos quais o indivíduo e a 
coletividade constroem valores sociais, 
conhecimentos, habilidades, atitudes e competências 
voltadas à conservação do meio ambiente. 
Entre os objetivos da educação ambiental, NÃO consta 
a compreensão do seguinte conceito: 

a) economia 
b) preservação 
c) conservação 
d) meio ambiente 
e) sustentabilidade 

 
 

30 – Segundo o site 
https://mundoeducacao.uol.com.br/ 
sociologia/conceito-cultura.htm, ao tratar do conceito 
de cultura, a sociologia se ocupa em entender os 
aspectos aprendidos que o ser humano, em contato 
social, adquire ao longo de sua convivência. 
Qual a alternativa INCORRETA sobre o assunto? 

a) Os aspectos, compartilhados entre os grupos 
de convívio, refletem a realidade social deles. 

b) Tanto a linguagem como o modo de se vestir 
são características que podem ser culturais. 

c) A cultura possui aspectos tangíveis – objetos 
ou símbolos que fazem parte do seu contexto. 

d) A cultura possui aspectos intangíveis – ideias, 
normas como as formas de religiosidade.  

e) A cultura não tem nada a ver com a realidade 
social e nem com as pessoas que a 
vivenciam. 

https://www.todamateria.com.br/educacao-ambiental/

